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一（1）解： xxxy 4sin22sin 2  ， xxxy 4cos84sin4  。 

 （2）解：原式=  
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（3）解：原式= )21ln()1ln(
1 0

2

0 2














xx

x

x

eedx
e

e
。 

 （4）解：原式=
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二（1）解：
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，所以 2)( Ar 。 

 （2）解： AB)2(A  I ，
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（3）解：由题意，齐次方程组 0Ax 的基础解系含有两个线性无关的

向量， 

       易知 TT xxxx )1,1,0,2(,)1,2,3,1( )1()3()1()2(  为 0Ax 的两个线

性无关的向量，所以原方程组的通解为 
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1 1)2,2,(3,)11,,0(2,c1),2,3(1, c 。（ 21,cc 为任意常数） 

 （4）解： A为正交阵，则 A的列向量为单位向量且两两正交， 

于是    1,0,1,0,0,1  fedcba  



三解：当  t0 时，  
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                   = tsin2 ； 

    当  2 t 时， 
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    所以当 2t 时， f 取到最大值， 3max f ， 

        当
2


t 时， f 取到最小值， 2min  f 。 

四解： 
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   当 4a 且 12b 时， )(43)( bArAr  ，方程组无解。 

   当 4a 时，方程组有唯一解。 

   当 4a 且 12b 时，方程组有无穷多解，通解为 

      TT cx )1,2,3,2()0,2,3,5(  。（c为任意常数） 

五证: A 有特征值 2,1,1  ，则A 可对角化，即存在可逆阵P ，使 
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   注意到 IAAAAIA 22)2)(( 232  有特征值 0（三重根）， 

   可得 OPIAAAP  )22( 231 ， 

   所以 OIAAA  22 23 ，或 IAAAI  )2(
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   即 A 可逆，且  )A2AI(
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六解: 任取 ]2,0[,  dxxx ，小段细棒的长度记为 ds，则 dxds 2 ，小段

细棒对质点的引力大小为 
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y 方向分引力
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于是 
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由对称性，
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所以细棒对这质点的引力为 )1,1(
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七解: （1）设有数 321 ,,  使 0332211   ，即
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         0321   ，所以 321 ,,  线性无关， 
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         从而 321 ,,  是V 的一组基。 

   （2）由 11   ， 312   ， 3213   ， 

        可得 ),,( 321 
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        即基 321 ,,  到基 321 ,,  的过渡矩阵为
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（3）由A 211)(   ，A 3212 )(   ，A )( 3 321 22   ， 



     可得 A ),,(),,( 321321  
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       即A在基 321 ,,  下的表示矩阵为
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易知 (0) 1, (0) 1g g  ， 
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另一方面，注意 ( )g x 的分子和分母当 1x  时均为零，对分子和分母

这两个函数在[ ,1] 上运用 Cauchy 中值定理，即得 
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